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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 1ª DO ANO DE 2024.  

 

 

 

 

Aos quinze (15) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e vinte e 
quatro (2024), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Roberto João 
Mozelli Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Pedro Paulo Silva de Souza, Wagner Vieira França, 
Alcemar Dutra Pires, Marven Menezes Lins, Jarmas de Almeida 
Leite, José Manoel Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaídes e 
Janaina Luzia O. Pimentel Passalini. Havendo número legal o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 
convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e do 
Município. Logo após pediu ao 1º Secretário, Vereador Pedro Paulo 
para proceder a leitura da ata da sessão ordinária anterior que foi 
aprovada sem ressalvas. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite do 
encontro de escritores que ocorrerá em nosso município de 28/02 
á 02/03 em comemoração ao centenário de Geir Campos. ORDEM 
DO DIA: Requerimento do vereador Maurício de Almeida 
Aguiar, informando que apesar de ter solicitado licença para tratar 
de assuntos particulares, pelo prazo de 120 dias, o INSS na data 
de hoje concluiu a nova solicitação de auxílio por incapacidade 
temporária concedendo o benefício do dia 26/01/2024 até 
24/02/2024, conforme documentos anexos. Desta forma vem 
requere a suspensão do prazo de licença voltando a contar apenas 
após a cessação do benefício previdenciário. O Presidente 
submeteu o requerimento a apreciação dos Vereadores e logo após 
irá determinar que seja expedida uma Portaria concedendo tal 
licença e prorrogando os efeitos da suplência do Vereador Jarmas 
(Fifi). Aprovado por unanimidade. Leitura do Veto à emenda 
substitutiva nº 001/2024 ao Projeto de Lei nº 001/2024, que 
dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender 
às necessidades temporárias de excepcional interesse público do 
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Poder Executivo do Município de São José do Calçado no ano de 
2024, em conformidade com o art. 37, inciso IX, da Constituição 
Federal, e dá outras providências, subscrita pelos vereadores 
Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Jurandi Medeiros de 
Athaídes, Wagner Vieira França, Marven Menezes Lins e Alcemar 
Dutra Pires. Todos os Vereadores votaram favoráveis ao Veto. 
Veto Mantido. Projeto de Lei nº 032/2024 de autoria do Poder 
Executivo que “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Drogas, cria 
o Fundo Municipal sobre Drogas, e dá outras providências”. Todos 
os Vereadores votaram favoráveis. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei Complementar nº 011/2023, “Cria cargo 
comissionado na estrutura administrativa da Prefeitura Municipal 
de São José do Calçado, e dá outras providências” (Supervisor de 
Contabilidade). Todos os Vereadores votaram favoráveis. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Complementar nº 
001/2024, “Altera o quadro de carreiras e vencimentos dos 
servidores públicos municipais da Prefeitura Municipal de São 
José do Calçado, e dá outras providências”. Todos os Vereadores 
votaram favoráveis. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2024, “Concede reajuste dos proventos de 
aposentadoria e pensões dos servidores públicos inativos do 
Município de São José do Calçado, e dá outras providências”. Em 
virtude do percentual proposto pelo Executivo ser muito 
baixo, cinco por cento, os Vereadores decidiram deixar estudo 
na Comissão de Servidores Públicos para que seja discutido 
com todas as partes envolvidas um percentual melhor. Todos 
os Vereadores votaram favoráveis para que o Projeto ficasse em 
estudo. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2024 de 
autoria do Vereador Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, que 
“Altera a redação do § 1º, do art. 55, da Lei Orgânica do Município 
de São José do Calçado/ES e dá outras providências”. O 
Presidente esclareceu que esse projeto visa sanar uma 
inconstitucionalidade que existe em nossa Lei Orgânica em 
afronta a Constituição Federal e a Constituição do Estado do 
Espírito Santo. Submetido a votação o Projeto obteve 03 (três) 
votos contra, dos Vereadores Paulinho, José Manoel e Janaina. E 
05 (cinco) favoráveis, dos Vereadores Waguinho, Alcemar, Marven, 
Jurandi e do Presidente. O Presidente anunciou que o Projeto foi 
Rejeitado porque projeto de emenda a Lei Orgânica exige votação 
de 2/3 (dois terços) dos votos para sua aprovação, ou seja, seis 
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votos favoráveis. Projeto de Lei nº 002/2024 de autoria do 
Vereador Marven Menezes Lins – “Nos termos da Lei Estadual nº 
11.703/22, proíbe a fabricação, a comercialização, o manuseio, a 
utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de 
artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 
sonoro ruidoso no município de São José do Calçado, e dá outras 
providências”. Submetido a votação o projeto foi aprovado com 04 
(quatro) votos favoráveis dos Vereadores Alcemar, Waguinho, 
Jurandi e do autor do Projeto. E 02 (dois) votos contra dos 
Vereadores Paulinho e Janaina. Os Vereadores José Manoel e 
Jarmas (Fifi) não votaram. Projeto de Resolução nº 004/2024 de 
autoria do Vereador Roberto João Mozelli Calhau Vervloet – “Cria 
o Regime de Adiantamento para despesas de pequeno valor no 
âmbito do Poder Legislativo Municipal de São José do Calçado e 
dá outras providências”.  Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis 
dos Vereadores Paulinho, Alcemar, Waguinho, Marven, José 
Manoel e Jurandi. E um voto contra da Vereadora Janaina. O 
Vereador Jarmas (Fifi) não estava no Plenário. Projeto de 
Resolução nº 003/2024 de autoria do Vereador Roberto João 
Mozelli Calhau Vervloet, Cria o art. 125-A ao Título II e altera a 
redação do art. 155, do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de São José do Calçado. Aprovado com 05 (cinco) votos favoráveis 
dos Vereadores Alcemar, Waguinho, Marven, Jurandi e do 
Presidente. E 03 (três) votos contra dos Vereadores Paulinho, José 
Manoel e Janaina. Projeto de Lei nº 004/2024 assinado por 
todos os Vereadores, que “Dispõe sobre o reajuste salarial dos 
Servidores Públicos Efetivos e Comissionados do Poder Legislativo 
do Município de São José do Calçado/ES”. Aprovado por 07 
(sete) votos favoráveis dos Vereadores Paulinho, Alcemar, 
Waguinho, Marven, José Manoel, Jurandi e Janaina. O 
Vereador Jarmas (Fifi) não estava em Plenário. Projeto de 
Resolução nº 005/2024 de autoria do vereador Roberto João 
Mozelli Calhau Vervloet – “Altera a resolução nº 224/2005 que 
dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de 
São José do Calçado e a resolução nº 362/2023 que cria a função 
gratificada de Agente de Comissão de Contratação e Apoio no 
âmbito da Câmara Municipal e dá outras providências”. Aprovado 
por 06 (seis) votos favoráveis dos Vereadores Paulinho, 
Alcemar, Waguinho, Marven, Jurandi e Janaina. Os Vereadores 
José Manoel e Jarmas (Fifi) não estavam em Plenário. O 
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Presidente anunciou que a sessão será prorrogada por mais uma 
hora para o uso da palavra franqueada e que os requerimentos 
dos Vereadores serão pautados na próxima sessão. Palavra 
franqueada. Obedecendo a ordem de inscrição o Presidente 
concedeu a palavra ao Vereador Alcemar, que após cumprimentar 
a todos parabenizou os servidores pelo reajuste salarial. Pediu ao 
Secretário Municipal de Saúde que tome providências a respeito 
da situação dos medicamentos que estão faltando na farmácia 
básica da USII. E lembrou que o município recebeu uma verba de 
quatrocentos mil reais, através de uma emenda parlamentar, 
específica para compra de medicamento. Pediu ao Secretário que 
providencie a troca de uma lâmpada em um poste localizado na 
Rua José Teixeira Vieira de Rezende no Bairro da Terra Roxa, que 
já está queimada há mais de um mês. Falou para os servidores 
aposentados que também estão lutando pelos direitos deles, 
porque esse reajuste proposto é muito pouco. Parabenizou a todos 
os Vereadores e ao Prefeito pela reposição feita para os servidores. 
Pediu aos representantes do Sindicato que juntamente com os 
Vereadores possam lutar pelos servidores aposentados. Falou 
também sobre o estado de conservação das estradas de nosso 
município, onde em certas localidades está necessitando a 
construção de pontes. Agradeceu ao Secretário e ao Prefeito por 
ter atendido um pedido de sua autoria, e tomado providencias em 
um trecho da estrada do Batatal. Comentou que falta valorização 
por parte do poder público à empresa da água mineral. Falou 
ainda que os moradores da localidade da Alegoria estão 
reclamando muito por causa do péssimo estado que estão as 
estradas que dão acesso aquela comunidade. Disse que entende 
que nesse período de chuvas não tem como patrolar a estrada, por 
isso vem pedir que sejam feitos reparos nos piores trechos. 
Sugeriu que as pessoas assistam às sessões da Câmara para que 
tenham conhecimento do que realmente está sendo feito pelos 
Vereadores. Na seqüência usou a palavra o Vereador Waguinho, 
que após cumprimentar a todos, agradeceu a presença de todos 
que permanecem no Plenário. E disse que gostaria de parabenizar 
a administração pública em parte, porque a administração insiste 
em desmerecer a história anterior de São José do Calçado, tudo o 
que a administração faz fala que é melhor de todos os tempos e na 
verdade não é essa a realidade. Parabenizou as pessoas que 
estiveram no evento e fizeram dele um bom carnaval para São 
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José do Calçado. Parabenizou também os blocos que alegraram a 
cidade. Relatou que foi indicado para representar o município no 
intercâmbio em Brasília e o evento foi muito proveitoso, e agora 
teve a confirmação da realização de um projeto antigo a criação de 
um IFES em São José do Calçado, projeto encabeçado pela 
Deputada Jaqueline Rocha, pediu aos Vereadores que assinem 
juntamente com ele o ofício que foi feito para a Deputada e vai 
pedir ao Prefeito também para que nosso município seja 
contemplado o mais rápido possível nesse pacote de IFES que está 
sendo criado pelo Governo Federal. Agradeceu o empenho da 
Deputada e disse que vai estar acompanhando de perto essa 
grande conquista para nosso Município. Parabenizou os servidores 
pelo reajuste salarial, parabenizou também o Executivo. Desejou 
que 2024 seja um ano abençoado para todos, vai ser um ano de 
política e pediu a Deus que dê força a todos para que seja um ano 
muito produtivo. Dando continuidade a palavra franqueada usou 
a tribuna desta Casa o Vereador Jurandi que após cumprimentar 
a todos parabenizou o Vereador Waguinho. Comentou que no dia 
24 de novembro esteve na comunidade Estrela junto com a 
Deputada Janete de Sá e na época também convidou ao ex-diretor 
do Hospital, Leandro Almeida e fizeram um áudio com inverdades, 
comentou que o Leandro foi vítima de perseguição e o mesmo não 
comentava nada de ninguém. Pediu a essas pessoas que parem de 
atacar e perseguir os outros. Parabenizou os servidores pelo 
reajuste. E falou para os aposentados que o Projeto deles está em 
estudo na Comissão a qual faz parte e que vai lutar por eles. 
Usando a Tribuna o Presidente desta Casa comentou que a sessão 
foi extensa, mas muito produtiva, pois tiveram uma conquista tão 
esperada que foi o reajuste dos servidores depois de muita luta. 
Lembrou que em 2022, quando veio o projeto para a reforma, fez 
de tudo para tentar acertar o projeto para que o servidor tivesse 
um reajuste naquele momento, mas era um projeto confuso, 
perigoso e só iria reajustar dez por cento. E naquele momento não 
teve nenhuma forma de diálogo então optaram por rejeitar a 
proposta e esperavam que depois disso outro projeto viesse, e isso 
não aconteceu. Os Vereadores continuaram lutando, mas 
principalmente através da pressão nesta Câmara e de mecanismos 
políticos, e nesses últimos dois meses o trabalho que fez também 
ajudou, de certa forma, pressionar o Executivo a conceder o 
reajuste na proporção que foi dada. E observou quanto desgaste 
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político poderia ter sido evitado se tivessem sido ouvidos naquele 
momento porque não tinham interesse ou vaidade de apresentar a 
melhor proposta, só queriam que os direitos dos servidores fossem 
respeitados e hoje o Executivo apresenta um projeto que era 
aquilo que queriam naquela época. Talvez há dois anos atrás não 
teria recurso suficiente para pagar a proporção que vai ser paga, 
uma média de oitenta por cento. Lembrou que foi o Vereador que 
mais tentou e que mais sofreu perseguição depois daquele projeto, 
sem motivo algum. E hoje, após dois anos dessa turbulência 
conseguem alcançar essa vitória. Alertou que essa vitória não é 
por acaso, o município contou com um acréscimo da receita, que 
não vinha sendo comumente acrescentada ao município. Foi um 
acréscimo significativo e vão procurar saber a proporção. Falou 
que os Vereadores vão trabalhar para encontrar uma solução para 
os aposentados. Finalizando a palavra franqueada usou a mesma 
o Vereador Marven que também cumprimentou a todos, agradeceu 
a todos que estão assistindo a sessão de suas casas. Parabenizou 
a todos os servidores pelo reajuste, parabenizou também o 
Presidente da Câmara. Parabenizou o Vereador Waguinho pela 
notícia tão importante para nossa cidade, que é a vinda do IFES. 
Deixou seu reconhecimento ao Vereador Waguinho que lutou para 
que o bloco do Buraco Quente também pudesse participar do 
carnaval, porque não teve nenhuma ajuda por parte do Executivo. 
Parabenizou também a todos os participantes do bloco da 
Biquinha. Ainda o Vereador Marven também deixou seu 
reconhecimento a Secretaria de Vigilância Ambiental, sob a 
direção do Duquinha, que vem fazendo o possível, para através de 
sua equipe, tentar conter esses casos de dengue em nosso 
município. Comentou que fez um ofício solicitando o planejamento 
estratégico, onde a vigilância ambiental propõe o combate mais 
eficiente ao Executivo e ao Secretário de Saúde porque somente o 
carro fumacê não adianta, precisa ser feito um trabalho maior 
para combater também os mosquitos que estão procriando. Fez a 
leitura do plano, porém não foram executadas nenhuma das ações 
listadas no plano. A vigilância ambiental precisa de autonomia 
para trabalhar, porém o Prefeito e o Secretário de Saúde não vêm 
dando. Pediu ao Prefeito que tenha piedade da população, porque 
os casos de dengue aumentaram de forma alarmante. Ainda o 
Vereador Marven comentou que solicitou documentação sobre a 
prestação de serviço auxiliar de diagnóstico em laboratório clínico 
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de anatomia e patológico. São esses exames de sangue, de fezes e 
de urina que o município fornece. E quando pediu o relatório de 
atendimento aos usuários, tomou conhecimento que tem três 
empresas credenciadas: Laboratório VIVERLAB, período de 
2021/2023 no valor total de R$273.652,00 (duzentos e setenta e 
três mil seiscentos e cinqüenta e dois reais); Laboratório SABIN no 
valor total de R$332.880,00 (trezentos e trinta e dois mil 
oitocentos e oitenta reais); e Laboratório Kashima zero reais, 
sendo que também é credenciada assim como as outras. O 
Vereador Waguinho acrescentou que os médicos não estão 
aceitando os exames feitos nesses laboratórios. O que foi 
confirmado pelo Vereador Marven. O Vereador Marven comentou 
também que foi movida uma ação contra a Secretaria de Saúde 
para enviar resposta aos questionamentos desta Casa. O Vereador 
Waguinho acrescentou que foi dada uma ordem judicial para a 
Secretaria de Saúde responder. O Presidente confirmou. O 
Vereador Waguinho esclareceu que são requerimentos e ofícios 
que os Vereadores fizeram e que não foram respondidos pela 
Secretaria e agora vão ter que responder, no período de 2021 até 
2023, responder em juízo, a justiça deu prazo de um mês para 
eles responderem. O Vereador Marven encerrando suas falas 
agradeceu aos Vereadores que estão em Plenário e comentou que 
fica triste com aqueles que não ficaram porque são apenas duas 
sessões no mês, fora as extras, os colegas Vereadores deveriam 
ficar para ouvir a opinião e a demanda dos demais colegas. O 
Presidente da Câmara anunciou que a próxima sessão ordinária 
será no dia 26 de fevereiro às 19horas no Plenário desta Casa de 
Leis. Em seguida encerrou os trabalhos da presente Sessão. Nada 
mais havendo a relatar, eu Pedro Paulo Silva de Souza, 1º 
Secretário, lavro a presente ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Roberto João M. C. Vervloet         Pedro Paulo S. de Souza 
            Presidente                                1º Secretário 
 

 


